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AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD 
 

(Vragen van de fractie PG&R) 
 
No. VR 25 43 Rijswijk, 13 januari 2026  

 
Corsa nummer: 25.093614 
 
 
Artikel 44-vragen aan het college van B&W over het landelijke programma Preventie met Gezag 
 
Aanleiding 

Naar aanleiding van het recente schietincident in Rijswijk en signalen dat op meerdere scholen 
drugs wordt gedeald waarbij ook minderjarigen betrokken zijn, maakt onze fractie zich grote 
zorgen over de veiligheid van jongeren en over de effectiviteit van het landelijke programma 
Preventie met Gezag. Onze fractie vindt het van groot belang om meer inzicht te krijgen in de 
(afbreuk)risico’s, de uitvoering en de besteding van de beschikbare middelen. 

 
Op grond hiervan stelt onze fractie de volgende Artikel 44 vragen: 
 

1. Heeft het college signalen dat de veiligheidsrisico’s onder jongeren in Rijswijk toenemen? 
Zo ja, welke ontwikkelingen ziet het college en op welke wijze worden deze gemonitord? 

2. Kan het college aangeven welke scholen in Rijswijk te maken hebben met drugsdealers of 
drugshandel in de (directe) omgeving? 
Welke maatregelen zijn in samenwerking met scholen, politie en jongerenwerk genomen om 
leerlingen hiertegen te beschermen? Zijn er aanvullende stappen noodzakelijk? Welke? 

3. Erkent het college dat het programma Preventie met Gezag vooralsnog weinig zichtbaar 
resultaat oplevert in Rijswijk? 
Hoe monitort het college de voortgang van het programma? 
Waarom heeft de huidige aanpak tot nu toe geen concrete of meetbare resultaten 
opgeleverd? 

4. Kan het college de rol en inzet toelichten van scholen, jongerenwerk, politie en 
maatschappelijke organisaties binnen het programma? 
Zijn er bij deze partners knelpunten op het gebied van capaciteit, expertise of middelen? Zo ja, 
welke en welke stappen worden gezet om deze op te lossen? 

5. Op welke wijze worden jongeren in risicowijken proactief benaderd zonder dat dit leidt tot 
stigmatisering? 
Hoe worden ouders en gezinnen betrokken bij de preventieve aanpak? 

6. Welk budget heeft de gemeente Rijswijk tot nu toe ontvangen vanuit het programma Preventie 
met Gezag? 
Hoeveel van dit budget is reeds besteed en waaraan precies? Graag uitgesplitst per taak en 
per betrokken instantie of vorm van hulpverlening. 
Welk bedrag is momenteel nog beschikbaar? 
Is het college voornemens aanvullende financiering bij het Rijk aan te vragen? 

7. Hoe vaak en op welke wijze wordt de gemeenteraad geïnformeerd over de effecten van de 
aanpak? 
Welke indicatoren worden gebruikt om de resultaten te meten en hoe wordt de 
betrouwbaarheid van deze gegevens gewaarborgd? 
Op welke termijn verwacht het college zichtbare verbetering van de veiligheidssituatie met 
name onder de jongeren? 
Welke concrete doelen stelt het college voor het komende jaar en hoe worden deze 
geëvalueerd? 

 
Fractie PGenR 
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Het college beantwoordt de vragen als volgt: 
 
1. Heeft het college signalen dat de veiligheidsrisico’s onder jongeren in Rijswijk toenemen? 
 
In afstemming met de politie is vastgesteld dat de situatie met betrekking tot veiligheidsrisico’s onder 
jongeren zoals opgenomen in het uitvoeringsprogramma Preventie Met Gezag, ongewijzigd is 
gebleven. 
 
Zo ja, welke ontwikkelingen ziet het college en op welke wijze worden deze gemonitord? 
 
Zie antwoord 1. 
 
2. Kan het college aangeven welke scholen in Rijswijk te maken hebben met drugsdealers of 

drugshandel in de (directe) omgeving? 
 
Door de hybridisering van de drugscriminaliteit is drugshandel in de omgeving veranderd in veel 
contact online en korte contactmomenten op straat. Hierdoor is drugshandel niet te brengen naar 
enkele locaties.  
 
Welke maatregelen zijn in samenwerking met scholen, politie en jongerenwerk genomen om 

leerlingen hiertegen te beschermen? Zijn er aanvullende stappen noodzakelijk? Welke? 
 
In het uitvoeringsprogramma Preventie Met Gezag worden de maatregelen benoemd. In het kort: we 
zetten in op terugdringen van klachten in de openbare ruimte (bijvoorbeeld aanpak 
Kruisvaarderspark), online leefwereld van jongeren, voorlichting op scholen PO en VO (zoals  
Dealbreakers specifiek op drugscriminaliteit), organisatie activiteiten voor kwetsbare groepen  
jongeren en zijn gestart met het aanbieden van Persoonsgerichte Aanpak Jeugd (PGA Jeugd). In de  
PGA Jeugd worden voor jongeren waar zorgen over zijn en die een veiligheidscomponent hebben een 
integraal plan opgesteld in samenwerking met de veiligheidspartners. 
 
3. Erkent het college dat het programma Preventie met Gezag vooralsnog weinig zichtbaar resultaat 

oplevert in Rijswijk? 
 
Nee, dit herkennen we niet. We hebben een hele sterke start gemaakt met de verschillende   
(veiligheids)partners. 
 
Hoe monitort het college de voortgang van het programma? 
 
Jaarlijks vindt er een evaluatie plaats vanuit het ministerie waarvoor de gemeente zelf ook de inzet 
evalueert. Zie pagina 24 van het uitvoeringsprogramma Preventie Met Gezag.  
 
Waarom heeft de huidige aanpak tot nu toe geen concrete of meetbare resultaten opgeleverd? 
 
Effect van preventieve maatregelen is op korte termijn lastig/niet te meten. Daarnaast kunnen  
incidenten of problematiek niet altijd voorkomen worden. Bovendien bevindt de uitvoering van het 
programma nog in zijn eerste jaar. Bij de raadspresentatie op 20 januari 2026 komen de opbrengsten  
van de programmaonderdelen die reeds zijn gestart ook aan bod.   
 
4. Kan het college de rol en inzet toelichten van scholen, jongerenwerk, politie en maatschappelijke 

organisaties binnen het programma? 
 
Binnen de onderdelen van preventie met gezag wordt er op elke laag samengewerkt met partners. Dit 
is nader toegelicht per activiteit in het uitvoeringsprogramma (pagina13 t/m 21).  
 
Zijn er bij deze partners knelpunten op het gebied van capaciteit, expertise of middelen? Zo ja, welke 

en welke stappen worden gezet om deze op te lossen? 
 
Capaciteit: In het uitvoeringsprogramma is meegenomen dat het een aannemelijk risico binnen de 
uitvoering van dit programma de capaciteit van partners is. Daarom is er ook ingezet op versterking in 
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de vorm van extra jongerenwerk en een flexibele veiligheidscoördinator op middelbare scholen. Zie 
pagina 27 van het uitvoeringsprogramma. 
 
Expertise: Ten aanzien van de online leefwereld wordt geconstateerd dat veel partijen hier minder 
kennis van hebben, er is daarom flink geïnvesteerd in het delen van online signalen in de vorm van 
factsheets vanuit Epic Youth. De partners ervaren een duidelijke verbetering van de informatiepositie 
die zij hebben rond de online leefwereld.  
 
5. Op welke wijze worden jongeren in risicowijken proactief benaderd zonder dat dit leidt tot 

stigmatisering? 
 
De verschillende partners werken in alle wijken in Rijswijk, deze partners zijn bijvoorbeeld ambulante 
jongerenwerkers, de jeugdBOA en de jeugdagent. Deze medewerkers zijn allemaal extra getraind in 
het werken met jongeren en het opbouwen van een vertrouwensband met de jongeren. Daarnaast 
bieden bijvoorbeeld Welzijn Rijswijk laagdrempelige ontmoetingsplekken zoals NextGen waar 
jongeren (mits zij zich aan de regels houden) naar toe kunnen komen.  
 
Hoe worden ouders en gezinnen betrokken bij de preventieve aanpak? 
 
Ouders en voogden betrokken en geïnformeerd bij de Persoons Gerichte Aanpak (PGA). Dit wordt  
nader toegelicht in de raadspresentatie op 20 januari 2026.  
 
6. Welk budget heeft de gemeente Rijswijk tot nu toe ontvangen vanuit het programma Preventie met 

Gezag?  
 
€ 1.239.672 (exclusief BTW) 
 
Hoeveel van dit budget is reeds besteed en waaraan precies? Graag uitgesplitst per taak en per 

betrokken instantie of vorm van hulpverlening. 
 
Zie het uitvoeringsprogramma voor de toelichting op elke interventie/activiteit.  
 

Interventie 2024 2025 2026 2027 Totaal 
Stem van de jongeren  € 30.000 € 30.000 € 15.000 € 75.000 
Epic Youth: online 

jongerenwerk 
 € 40.000 € 40.000 € 20.000 € 100.000 

Ambulant jongerenwerk (0,7 
fte) 

 € 70.000 € 70.000 € 35.000 € 175.000 

Investering 
ouderbetrokkenheid 

 € 30.000 € 30.000 € 15.000 € 75.000 

Activiteiten risicojongeren  € 20.000 € 20.000 € 10.000 € 50.000 
Veiligheidscoördinator (0,8 fte)  € 80.000 € 80.000 € 40.000 € 200.000 
Doorontwikkelen VRIS  € 20.000 € 20.000 € 10.000 € 50.000 
Procesregie PGA (0,5 fte)  € 50.000 € 50.000 € 25.000 € 125.000 
Programmakosten € 100.000 € 100.000 € 100.000 € 50.000 € 350.000 

 
Partners binnen de investeringen van het programma beslaan (lokale) partijen waarmee 
de gemeente al samenwerkt zodat er gewerkt kan worden aan een goede borging ook nadat het 
programma tot zijn einde loopt. 
 
De groen gearceerde financiën zijn uitgegeven, de grijze onderdelen worden op kort termijn 
uitgegeven, de oranje gelden zijn deels uit gegeven en worden opnieuw geïnvesteerd in andere  
interventies en het blauwe is niet uitgegeven en wordt opnieuw geïnvesteerd in andere interventies, dit 
wordt nader toegelicht tijdens de raadspresentatie 20 januari.  
 
Onder de post programmakosten valt onder andere opdrachtverlening aan adviesbureau DSP-groep  
dat het volgende heeft opgeleverd:  



25.093614 
 
16-1-2026 11:49 
 

pagina 4 van 5 

 

- opstellen van uitvoeringsprogramma PMG waaronder analyse jeugdcriminaliteit & inventarisatie 
interventies,  

- onderzoek naar vroegsignalering risicojongeren op scholen & wijken 
- advies en ondersteuning in verloop van het programma PMG.  

 
Hiernaast wordt een gedeelte van de programmakosten gereserveerd voor nieuwe initiatieven zoals 
versterking van meidenwerk ter voorkoming van meidenvenijn.    
 
Welk bedrag is momenteel nog beschikbaar? 
 
€ 105.883 uit de jaren 2024 en 2025. De gelden van 2026 en 2027 zijn natuurlijk nog niet benut.  
 
Is het college voornemens aanvullende financiering bij het Rijk aan te vragen? 
 
Ja, het college zal met het Rijk in gesprek treden over financiering na medio 2027 
 
7. Hoe vaak en op welke wijze wordt de gemeenteraad geïnformeerd over de effecten van de 

aanpak? 
 
Jaarlijks, de eerst volgende keer is op 20 januari 2026in de vorm van een raadspresentatie.  
 
Welke indicatoren worden gebruikt om de resultaten te meten en hoe wordt de betrouwbaarheid van 

deze gegevens gewaarborgd? 
 
De indicatoren zijn opgesteld per onderdeel van het uitvoeringsprogramma en worden geleverd door  
het ministerie van Justitie en Veiligheid. Daarnaast worden deze indicatoren continu doorontwikkeld  
door feedback van alle 48 gemeenten die ook PmG uitvoeren. Dit bewaakt de betrouwbaarheid.  
Tijdens de raadspresentatie op 20 januari worden deze indicatoren nader toegelicht in de vorm van  
duidelijk gekoppelde data per interventie.  
 
Op welke termijn verwacht het college zichtbare verbetering van de veiligheidssituatie met name 

onder de jongeren? 
 
We hebben al bereikt dat veiligheidspartners, zoals scholen, jongerenwerkers, BOA’s  en de politie, 
beter  samenwerken bij het signaleren van risicovol gedrag. Dit jaar gaan we hier verder op inzetten.  
Op  korte termijn willen we, met behulp van PMG-gelden, het aanbod uitbreiden met de  
Persoonsgerichte Aanpak Jeugd en de Jeugdgroepenaanpak. 
 
Hoewel zichtbare verbeteringen pas op de lange termijn echt merkbaar zullen zijn, verwachten wij dat  
de nieuwe integrale jeugdaanpak, bestaande uit de Persoonsgerichte Aanpak (PGA) en de  
groepsaanpak, ons het juiste gereedschap biedt om in 2026/2027 risicojongeren effectief te kunnen  
bijsturen. 
 
Daarnaast intensiveren we in 2026 de jongerenparticipatie gericht op het thema veiligheid, zowel  
online als fysiek. Om het veiligheidsgevoel bij jongeren actief te peilen. 
 
Welke concrete doelen stelt het college voor het komende jaar en hoe worden deze geëvalueerd? 
 
Het college heeft als doel gesteld om de jeugdaanpak in volledige zin in te richten, dit betreft de 
vroegsignalering, de persoonsgerichte aanpak en repressieve maatregelen en nazorg.  
Zie antwoord vraag 3.  
 
 
Burgemeester en wethouders, 
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de secretaris, 
 
 
 
P.M. Schuit 

de burgemeester, 
 
 
 
H. Sahin 

 


